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UVOD 

Predmet ove Studije o utjecaju zahvata na okoliš je uspostava uzgajališta bijele morske ribe na lokaciji 
kraj otoka Mauna (Pag, zona Z2 prostornog plana) ciljanog uzgojnog kapaciteta do 6.000 t/god. Nakon 
provedbe analiza tehnoloških mogućnosti uzgoja tijekom izrade ove studije, u konačnici se predlaže 
kapacitet proizvodnje do 5.000 t/god. 

Prema PRILOGU I. Uredbe o procjeni utjecaja zahvata na okoliš (NN 61/14, 3/17) - Popis zahvata za 
koje je obvezna procjena utjecaja zahvata na okoliš, predmetni zahvat spada u kategoriju: 

45. Morska uzgajališta: 

• uzgajališta bijele ribe izvan ZOP-a, a do udaljenosti od 1 Nm godišnje proizvodnje veće 
od 700 t 

Tijekom izrade studije o utjecaju zahvata na okoliš za planirani zahvat ishođena je sljedeća 
dokumentacija: 

• potvrda o usklađenosti zahvata s prostornim planom (Ministarstvo graditeljstva i prostornog 
uređenja, Klasa: 350-01/20-02/3, Urbroj: 531-06-2-1-1-20-2 od 14. veljače 2020) – Prilog III 

• rješenje o prihvatljivosti zahvata za ekološku mrežu (Ministarstvo zaštite okoliša i energetike, 
Klasa: UP/I 612-07/20-60/03, Urbroj: 517-05-2-2-20-2 od 17. veljače 2020.) – Prilog IV 

 

PODACI O NOSITELJU ZAHVATA 

Naziv:    Cromaris d.d. 

Sjedište:  Gaženička cesta 4/b, 23 000 Zadar 

OIB:    58921608350 

Odgovorna osoba:  Goran Markulin 
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A. OPIS ZAHVATA 

Lokacija planiranog uzgajališta nalazi se na dijelu pomorskog dobra na jugozapadnoj strani otoka 

Mauna (Grafički prikaz A-1), na području omeđenom sljedećim koordinatama: 

 

KOORDINATE HTRS96 

1. 373 814.74 4 920 926.31 

2. 375 638.65 4 919 366.39 

3. 375 183.67 4 918 834.41 

4. 373 359.76 4 920 394.33 

 

Geometrijski lik omeđen gornjim koordinatama je pravokutnik površine 700*2400 = 1 680 000 m2.  

Dubina mora na lokaciji se kreće od 60 do 80 m. 

 
Grafički prikaz A-1: Lokacija planiranog koncesijskog područja. 

Izvor: TK25 (DGU WMS) i Idejni projekt 

 

Uzgajalište je planirano za uzgoj bijele morske ribe lubina (Dicentrarchus labrax) i komarče (Sparus 

aurata). Projektom koji je bio podloga za izradu ove studije o utjecaju na okoliš planiran je uzgojni 

kapacitet do maksimalno 6.000 tona godišnje, a ovom studijom predlaže se maksimalni kapacitet do 

5.000 t/god zbog tehnoloških ograničenja. Koristit će se suvremena tehnologija kaveznog uzgoja ribe 

lubina i komarče, primjerena za poluotvorena kanalska mora.  
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U moru će se nalaziti plutajuće plastične kavezne konstrukcije – četiri sklopa plutajućih  platformi s 

dvanaest kaveza promjera 50 m, izrađenih od polietilena visoke gustoće. Na plutajuće platforme se 

vješaju mrežni kavezi i dodaju sidrene instalacije, koje se sastoje od plutajućih bova, konopa i sidrenih 

betonskih blokova ili čeličnih sidara.  

 

Grafički prikaz A-2: Planirano stanje. 
Izvor: TK25 (DGU), Idejni projekt 

 

Budući da kavezi za uzgoj ribe predstavljaju fizičku zapreku na moru, a po svojoj konstrukciji su niski i 
teško se uočavaju, bit će propisno označeni dnevnim i noćnim oznakama u skladu s propisima koje 
reguliraju za to nadležne lučke vlasti. 

Na uzgajalištu će raditi 8 hranioca, 1 veterinar, 10 ronioca, 12 radnika na servisnim plovilima i 2 
upravitelja uzgajališta. Od plovila koristit će se: 

• 4 brodice duljine 5-7 m i 

• 2 radne brodice duljine do 15 m opremljene vitlima i dizalicama. 

Skladišta hrane, opreme i materijala nalazit će se na teglenici (plutajući objekt) koja će biti usidrena na 
lokaciji. Na teglenici će se također nalaziti spremnik za uginulu ribu. 

Kopnena baza za planirano uzgajalište je pogon u vlasništvu nositelja zahvata koji se nalazi u Gaženici 
(Zadar). 

B. TEHNOLOŠKI PARAMETRI UZGOJA 

Analizirano je rješenje uzgoja koje je predložio nositelj zahvata. Planiran je nasad mlađi od 750 000 
komada po kavezu. Broj kaveza je određen na temelju ukupno 48 raspoloživih kaveza uz smrtnosti od 
0,5 % tjedno u prvoj godini uzgoja i nakon toga 0,1 %. Ukupno preživljavanje iznosi ≈ 82 %.  
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Radi održavanja izlova radi prodaje tijekom cijele godine predviđena su tri nasada u jednoj generaciji:  

• I. nasad – na kraju travnja ( 5 kaveza), 

• II. nasad – od početka lipnja  (14 kaveza), 

• III. nasad – na početku kolovoza (3 kaveza). 

Takva dinamika osigurava stabilnu strukturu komarče na izlovu u rasponu od 330-390 grama po 
komadu. Planirana je dinamika izlova na način da se svaki tjedan proda 45,83% jednog kaveza 
konzumne veličine, počevši od I. nasada do kraja III. nasada. 

Odabrana tehnološka varijanta ima sljedeću tehnološku strukturu: 

nasad mlađi u 22 kaveza Ø 50 m =  16.500.000 komada 

prosječna nasadna masa ribe +5 g 

preživljavanje ≈ 82 % 

prosječna masa na izlovu 330 - 430 g 

izlovljeno na kraju ciklusa 5 030 t 

trajanje uzgoja jedne generacije 83 - 110 tjedana 

utrošak hrane 10 554 t 

I. K. (indeks konverzije) 2,1 (kg hrane / kg ribe) 

Uvjeti držanja – pretpostavka  

broj kaveza 48 kaveza Ø 50 m 

uzgonska konstrukcija kružne platforme – PHD cijevi Ø 0,5 m 

dubina mreža (do utega) 12 m 

mrežni teg oko = 8-24 mm, vjerojatno 18-24 mm 

uzgojni volumen po kavezu 23 550 m3 

uzgojni volumen ukupno 1 130 400 m3 

maksimalna biomasa konzuma po kavezu cca. 237 t 

završna maksimalna gustoća po uzgojnom vol. do 11 kg/m3 

 

Sidrenje kaveza  

Opisni (bezdimenzionalni) tlocrt sidrenja za „bateriju“ (2 x 6 kaveza) za uzgoj do konzumne veličine 
prikazuje Grafički prikaz B-1. 

broj sidrenih mreža 4 

način postavljanja kaveza po dva u nizu u sidrenoj mreži 

dimenzija sidrenog polja 100 m x 100 m 

duljina sidrina oko 3 duljine dubine mora 

broj sidara minimalno 20 po sidrenoj mreži 
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Siderena mreža biti će sastavljena i usidrena sukladno standrdu NS 9415 : 2009 - Marine fish farms - 
requirements for site survey, risk analyses, design, dimensioning, production, installation and 
operation. 

 

Grafički prikaz B-1: Opisni tlocrt sidrenja za „bateriju“/flotu od 12 kaveza: 1-bočna sidrina s lancem i sidrenim 
blokom ili pješčanim sidrom (SAND ANCH);  2- Polietilenska plutača na čelu (drži napetost sidrene armature); 
3- Polietilenska plutača (drže napetost sidrene armature);  4– PHD platforma s mrežnim kavezom; 5-Sidrena 
armatura; 6- Konopi koji povezuju sidrenu armaturu s PHD platformom; 7- Dodatno sidro na čeonoj strani 
usidrene flote.  

C. VARIJANTNA RJEŠENJA 

Tijekom izrade studije o utjecaju na okoliš razmatrano je više varijanti zahvata. Prva varijanta idejnog 

projekta predviđala je kapacitet uzgajališta do 6000 t/god. i raspored kaveza koji su bili udaljeni od 

obale oko 450 m. Analizom tehnološkog procesa (koji je proveden prije analize utjecaja zahvata na 

okoliš) odlučeno je da se zahvat revidira na način da se maksimalni kapacitet smanji na 5000 t/god. 

Ovako definiran zahvat predstavlja Varijantu 1 obrađenu u ovoj studiji. 

Nadalje, tijekom izrade studije, naručitelj je postavio dodatan zahtjev da svi kavezi budu udaljeni 

minimalno 500 m od ruba naselja posidonije, koje je kartirano u sklopu istražnih radova na lokaciji 

zahvata. Ovaj zahtjev proizašao je iz zahtjeva za ASC certifikaciju uzgajališta (Aquaculture Stewardship 

Council – certificiranje okolišno i društveno odgovorne proizvodnje hrane u moru), budući da nositelj 

zahvata ima certificirana svoja ostala uzgajališta i cilj je certificirati i ovo kod Mauna. Zahvat koji 

zadovoljava ovaj uvjet predstavlja Varijantu 2 obrađenu u ovoj studiji. Ukupni kapacitet u Varijanti 2 

jednak je onom u Varijanti 1. 

Dodatno, za svaku od dvije gore navedene varijante analizirana su po dva scenarija – jedan u kojemu 

su najviše emisije iz flota duž obale Mauna, i drugi u kojemu su najviše emisije iz flota okomito na obalu 

otoka. Budući da se intenzitet emisija iz pojedinih kaveza mijenja tijekom uzgoja, oba scenarija 

pojedine varijante moraju biti prihvatljiva da bi se odgovarajuća varijanta smatrala prihvatljivom. 

Nakon provedenih analiza utjecaja gore navedenih varijanti na okoliš, zaključeno je da su obje varijante 

prihvatljive, a iz očitih razloga bolja je varijanta u kojoj su kavezi udaljeniji od naselja posidonije. S 
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obzirom na metodologiju analize utjecaja naglašavamo da zaključak o prihvatljivosti zahvata za okoliš 

obuhvaća bilo koju konfiguraciju flota i veličinu kaveza uz uvjet da su svi kavezi unutar granica 

predviđenih ovom studijom i da se ne premaši maksimalni kapacitet proizvodnje od 5000 t/god. 

Mogućnost eventualnog povećanja kapaciteta morao bi se dokazati novim modeliranjem i/ili 

rezultatima monitoringa tijekom rada uzgajališta. 

U nastavku su pregledno prikazane razlike između varijanti analiziranih u ovoj studiji. 

VARIJANTA 1 

Položaj kaveza i 

granica koncesije 

 

Udaljenost od obale oko 450 m 

Udaljenost od naselja 

posidonije 

 

 

< 500 m 

 

 

VARIJANTA 2 

Položaj kaveza i 

granica koncesije 

 

Udaljenost od obale oko 650 m 
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Udaljenost od naselja 

posidonije 
> 500 m 

 

D. OPIS LOKACIJE 

D.1. USKLAĐENOST ZAHVATA S PROSTORNIM PLANOVIMA 

Zahvat je u skladu s relevantnim prostornim planovima – Prostornim planom Zadarske županije i 
Prostornim planom uređenja Grada Paga.  

U tekstualnom dijelu PP Zadarske županije određene su zone za uzgoj ribe. Planirani zahvat je u zoni 
Z2 koja je definirana kao područje u kojima marikultura ima visoki prioritet, ali se dozvoljavaju i druge 
djelatnosti. Pod druge djelatnosti smatra se uzgoj školjkaša u polikulturi s ribom, u skladu s važećim 
propisima za uzgoj školjkaša. Lokacija predviđene zone prikazana je u Planu na Kartografskom prikazu 
1.1. Korištenje i namjena prostora: Prostori za razvoj i uređenje (Grafički prikaz D-1). 

U tekstualnom dijelu PP Grada Paga određene su zone za uzgoj ribe (H). Područje planiranog zahvata 
je određeno kao zona (H2) - dio južne strane otoka Maun. To je područje u kojem marikultura ima 
visoki prioritet, ali se dozvoljavaju i druge djelatnosti, a za samu lokaciju zahvata predviđen je uzgoj 
ribe sa dozvoljenim uzgojem školjaka u polikulturi s ribom i u skladu s važećim propisima za uzgoj 
školjaka. Lokacija zone za marikulturu prikazana je u PPUG Paga na Kartografskom prikazu 1. Korištenje 
i namjena površina (Grafički prikaz D-2). 

Tijekom izrade Studije o utjecaju na okoliš za ovaj zahvat od Ministarstva graditeljstva i prostornog 
uređenja, Uprava za prostorno uređenje i dozvole državnog značaja, ishođena je potvrda o 
usklađenosti zahvata s prostornim planovima. 
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Grafički prikaz D-1: Prikaz planiranog zahvata (varijanta 1) na kart.pr. 1.1. Korištenje i namjena prostora: 
Prostori za razvoj i uređenje (PPZŽ)  

Izvori podataka: https://ispu.mgipu.hr/ i Prostorni plan Zadarske županije (Službeni glasnik Zadarske županije 
br. 2/01, 6/04, 2/05, 17/06, 3/10, 15/14, 14/15) 

https://ispu.mgipu.hr/
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Grafički prikaz D-2: Prikaz planiranog zahvata (varijanta 1) na kart. pr. 1. Korištenje i namjena površina (PPUG 
Paga) 

Izvori podataka: https://ispu.mgipu.hr/ i Prostorni plan uređenja Grada Paga (Službeni glasnik Zadarske 
županije br. 8/03, Službeni glasnik Grada Paga br. 5/13, 2/17) 

 

https://ispu.mgipu.hr/


 

15 

 

D.2. KLIMATSKE ZNAČAJKE 

Lokacija zahvata prema Köppenovoj klasifikaciji nalazi se na granici između Csa (Sredozemne klime s 
vrućim ljetom) i Cfa (Umjereno tople vlažne klime s vrućim ljetom) klime. S obzirom na promjenu klime 
koja se već događa (2018. bila je ekstremno topla s obzirom na referentno razdoblje) očekuje se 
povišenje temperature zraka i mora, promjena raspodjele oborine kroz godinu, očekuje se porast 
srednje brzine vjetra za 20-25 % dok se ne očekuje znatna promjena maksimalne brzine vjetra. 

D.3. GEOLOŠKE ZNAČAJKE 

Prema Osnovnoj geološkoj karti (Institut za Geološka istraživanja – Zagreb, 1967.) može se 
pretpostaviti da osnovnu stijenu morskog dna lokacije zahvata izgrađuju vapnenci i dolomiti kredne i 
eocenske starosti. Na osnovnoj stijeni leži sediment kvartarne starosti nepoznate debljine. Uzorak za 
analizu sedimenta uzorkovan je u rujnu 2019. godine u neposrednoj blizini planiranih kaveza. 
Analizirani sediment klasificiran je kao muljevito pjeskoviti šljunak. Analiza mineralnog sastava 
pokazuje da su glavni sastojci u analiziranom uzorku Mg-kalcit (s 10-ak mol% MgCO3) i kalcit – CaCO3. 
Sporedni sastojci su aragonit – CaCO3 i halit – NaCl, a u trgovima je prisutan kvarc – SiO2, te možda i 
dolomit – CaMg(CO3)2. Dominacija magnezijskog kalcita i kalcita potvrđuje biogeni sastav sedimenta, 
kao i prisutnost aragonita. Dolomit i kvarc u tragovima ukazuju na neznatan terigeni donos. Halit je 
odraz sušenja uzorka na zraku i njegove kristalizacije iz morske vode. 

Analiza organske tvari u sedimentu uzorkovanom na lokaciji planiranog zahvata pokazuje da je 
vrijednost TOC-a iznosila je 0.984 %, ukupnog dušika (TN) 0.095 % i vrijednost ukupnog fosfora (TP) 
267.70 mg/kg. Ove vrijednosti u granicama su vrijednosti koje su zabilježene na referentnim točkama 
za monitoring koji provodi Zadarska županija svake druge godine. Također u uzorkovanom sedimentu 
zabilježen je pozitivan redoks potencijal (243,3 mV). 

D.4. VODNO TIJELO 

Lokacija planiranog zahvata prema Planu upravljanja vodnim područjima za razdoblje 2016.-2021. 
pripada priobalnom vodnom tijelu O423 – KVJ koje zauzima južni dio Kvarnerića. Površina vodnog tijela 
iznosi 1.143 km2. Ukupno stanje vodnog tijela je „dobro“. 

D.5. MORSKA STANIŠTA, EKOLOŠKA MREŽA I ZAŠTIĆENA PODRUČJA 
PRIRODE 

U okviru terenskih istraživanja proveden je biološki pregled i kartiranje staništa: G.3.6. Infralitoralna 
čvrsta dna i stijena (1170 Grebeni), G.3.5. Naselja posidonije (1120 Posidonion oceanicae) i G.4.2.2. 
Zajednica obalnih detritusnih dna (1110 Pješčana dna stalno prekrivena morem – obalna detritusna 
dna).  

Lokacija planiranog uzgajališta se nalazi u blizini sljedećih područja ekološke mreže: 

• područje očuvanja značajno za vrste i stanišne tipove (POVS) HR3000059 Otoci Škrda i Maun 
(oko 300 m od najbliže točke planiranog uzgajališta), 

• područje očuvanja značajno za ptice (POP) HR1000023 SZ Dalmacija i Pag (oko 200 m od 
najbliže točke planiranog uzgajališta). 

Na udaljenosti većoj od 2 km od lokacije planiranog uzgajališta nalazi se područje očuvanja značajno 
za ptice (POP) HR1000034 S dio zadarskog arhipelaga. 

Područje ekološke mreže značajno za vrste i stanišne tipove (POVS) HR3000059 Otoci Škrda i Maun 
prostire se na površini od 606,642 ha. Najveći dio površine ovog područja zauzimaju morska staništa, 
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morske uvale (99,79%). Ciljni stanišni tip ovog područja je naselje posidonije. Tijekom izrade ove studije 
o utjecaju na okoliš provedena je Prethodna ocjena prihvatljivosti zahvata za ekološku mrežu te je 
ishođeno Rješenje o prihvatljivosti zahvata za ekološku mrežu Ministarstva zaštite okoliša i energetike 
(Prilog IV), kojim se utvrđuje da je zahvat prihvatljiv za ekološku mrežu. Planirani zahvat ne nalazi se u 
zaštićenom području prirode definiranom Zakonom o zaštiti prirode (NN 80/13, 15/18, 14/19 i 127/19).  

D.6. MORSKE STRUJE 

Na lokaciji planiranog zahvata provedeno je mjerenje vertikalnog profila morskih struja u razdoblju od 
26. 9. 2019. do 7. 11. 2019. Strujomjer je bio postavljen na dubini 59 m. Srednja brzina na dubini 9 m 
iznosila je čak 13,3 cm/s, a u dubljim slojevima oko 7 cm/s. Smjer struja po svim dubinama bio je 
dominantno u smjeru sjeverozapada. 

D.7. POMORSKI PROMET 

Plovila koja se koriste u redovitom radu uzgajališta dolazit će na uzgajalište redovito, a intenzitet tog 
prometovanja ovisi o dinamici izvođenja radova na uzgajalištu. Pohlipskim kanalom prolazi plovni put 
na udaljenosti većoj od 4 km od granice planirane koncesije. Oko 1,3 km sjevernije od zahvata, u uvali 
Olipski porat nalazi se lokacija za interventni privez, koja služi za privremeni prihvat plovila u slučaju 
vremenskih nepogoda i za prihvat plovila interventnh službi. Općenito je pomorski promet na lokaciji 
slabog intenziteta uz neznatno povećanje tijekom turističke sezone. 

D.8. KRAJOBRAZNE ZNAČAJKE 

Šire područje obuhvata zahvata po svojim značajkama odgovara temeljnim datostima krajobrazne 
jedinice kvarnersko velebitskog prostora. To je prostor izduženih otoka u podvelebitskom prostoru, 
kojim dominira masiv Velebita. Sama lokacija zahvata je izložena pogledima s prostora otoka i otočića 
u okolici te s morske površine. Izvan turističke sezone frekvencija pružanja pogleda je niska. Za vrijeme 
turističke sezone prisutna je značajnija frekvencija pružanja pogleda budući da se broj uživatelja 
prostora višestruko povećava. U tom razdoblju pojačane su vizure na lokaciju zahvata kako iz udaljenih 
područja tako i iz neposredne blizine. Lokacija zahvata u regionalnom i nacionalnom kontekstu ne 
predstavlja značajnu i jedinstvenu vrijednost budući da se ne nalazi u relevantnim kategorijama 
zaštićenih krajobraza. Unatoč tome, zbog okolnog konteksta nenaseljenosti odnosno prirodnosti i 
kvalitete vizura, predstavlja određenu prostornu vrijednost. 

D.9. STANOVNIŠTVO 

Prema administrativnoj podjeli Republike Hrvatske otok Maun je dio naselja Pag koji je na području 
Grada Pag. Na području otoka Paga prisutan, gotovo konstantni, porast broja stanovnika dok je na 
području Oliba prisutan značajan pad broja stanovnika koji je uzrokovao značajnu depopulaciju tog 
područja. Značajna depopulacija je proces koji je prisutan gotovo na svim hrvatskim otocima. Porast 
broja stanovnika na cijelom području otoka Paga je prisutan od 80-tih godina prošlog stoljeća zbog 
ubrzanog razvoja turizma i turističke atraktivnosti paškog područja, ali i fiktivnog porasta broja 
stanovnika uzrokovanim prijavom vlasnika kuća za odmor (vikendica, apartmana) u rezidencijalni 
kontingent što je motivirano poreznim olakšicama. 

E. POTENCIJALNI UTJECAJI NA OKOLIŠ 

E.1. UTJECAJI TIJEKOM POSTAVLJANJA KAVEZA 

Tijekom postavljanja sidrenih konstrukcija za kaveze moguća je pojava resuspenzije sedimenta na 
mjestu polaganja sidrenih blokova. Osim resuspenzije, blokovi će pokrivati vrlo malene površine 
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morskog dna na čijoj će površini također imati utjecaj. S obzirom na relativno malu površinu na kojoj 
će se postavljati sidreni blokovi, kao i na ograničeno trajanje ovog utjecaja samo na vrijeme polaganja, 
utjecaj se smatra prihvatljivim. 

Prisutnost mehanizacije tijekom postavljanja kaveza u manjoj mjeri će promijieniti krajobrazne 
značajke područja, ali će utjecaj na krajobraz biti privremen odnosno ograničen na vrijeme trajanja 
radova i niskog je intenziteta. 

E.2. UTJECAJI TIJEKOM RADA UZGAJALIŠTA 

Tijekom uzgoja ribe najznačajnije za emisiju u okoliš prema količini i mogućim efektima jesu posljedice 
procesa hranjena, tj. hrana i metabolički produkti njene razgradnje. Emitirana organska tvar (feces, 
hrana) najčešće se prikazuje kao emisija neotopljenoga organskog ugljika ili kao ukupno potrebna 
količina kisika za potpunu oksidaciju emitirane tvari. Numeričkim modelom proračunata je 
koncentracija kisika na površini morskog dna za tjedan s najvećom emisijom i uz nepovoljne 
oceanografske uvjete, za dvije varijante rasporeda kaveza. Rezultat modela je da u slučaju s najvišom 
emisijom koncentracija kisika na dnu pada ispod 1 mg/l, ali nije zabilježena anoksija. Također, kako bi 
se procijenio raspon koncentracije kisika na dnu proveden je proračun i za tjedan s najmanjom 
emisijom, ali također uz nepovoljne oceanografske uvjete. U tom slučaju vrijednosti neposredno ispod 
kaveza (gdje je najgore stanje) tek su neznatno više od vrijednosti u područjau gdje nema utjecaja 
uzgajališta. Od dvije razmatrane varijante, varijanta 2 koja podrazumijeva smještanje dviju flota kaveza 
nešto dalje od obale otoka Maun u odnosu na varijantu 1, je povoljnija s obzirom na utjecaj na okoliš. 

Dobra praksa u upravljanju uzgojem s obzirom na zdravlje riba i higijensku ispravnost proizvoda 

obuhvaća mjere prevencije od izbijanja bolesti, liječenje oboljele ribe, uklanjanje uginule ribe, 

veterinarski nadzor nad uzgajalištem i stavljanje u promet higijenski ispravnog proizvoda. Liječeni 

organizmi izlučuju ljekovite tvari iz tijela čime te tvari dolaze u okoliš. Lijekovi se u uzgoju u pravilu 

koriste u vrlo niskim koncentracijama. Mogući utjecaj izlučivanja ovih sredstava je potencijalna 

toksičnost u odnosu na druge vrste ili poremećaj ravnoteže normalno prisutnih mikrobioloških 

aktivnosti. Stoga se ukupni tijek uzgoja riba u kavezima treba odvijati prema načelima dobre 

proizvođačke prakse i dobre higijenske prakse, uz poštivanje pravnog okvira za provedbu mjera 

kontrole zdravlja akvatičnih životinja. 

Moguć utjecaj uzgajališta riba na morski okoliš i to ponajviše na morsko dno potječe od organskog 

opterećenja koje nastaje unosom metabolita riba (feces, urin, izlučevine škrga) te u znatno manjoj 

mjeri od nepojedene hrane s uzgajališta za vrijeme uzgojnog ciklusa. S obzirom da se uzgajalište nalazi 

na više od 450 metara od obale (varijanta 1), odn. više od 600 m od obale (varijanta 2), na dubinama 

većim od 70 metara, ne očekuje se utjecaj na posidoniju kao ni na infralitoralne makroalge koje 

nastanjuju plića obalna područja. Utjecaj uzgajališta na bentoske beskralježnjake očekuje se ispod 

samih kaveza i u njihovoj neposrednoj blizini. Emitirani feces je izvor organske tvari za bakterijske vrste 

koje žive u sedimentu, zbog čega u lokaliziranom području oko uzgajališta dolazi do pojačane 

razgradnje i potrošnje kisika. Ispod samih kaveza može doći do povremenih kratkotrajnih epizoda 

smanjenja količine kisika u sedimentu ispod naslaga bakterije Beggiatoa, odnosno ispod povremenih 

naslaga fecesa. S instalacija uzgajališta iz obraštaja na mrežnom tegu kaveza, konopima i plutačama će 

na dno padati uginule dagnje, školjkaši iz porodice Pectenidae i drugi organizmi, a pod uzgajalištem će 

se pojaviti i organizmi koji se njima hrane. Isto tako, ljušture uginulih školjkaša predstavljat će podlogu 

na koju se mogu naseliti ličinke sedentarnih organizama, a posljedica toga bit će dodatna izmjena 

sastava bentosa ispod kaveza. Utjecaj uzgajališta bit će vidljiv isključivo ispod kaveznih konstrukcija i u 
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njihovoj neposrednoj blizini. Ispod uzgajalište s vremenom će se razviti tip antropogenog staništa 

G.4.5.4.1. Uzgajališta riba - Cirkalitoralna zajednica ispod marikulturalnih zahvata. 

Negativnog utjecaja na vodno tijelo O423-KVJ neće biti budući da će eventualni utjecaj na pojedine 
pokazatelje stanja biti ograničen isključivo na područje uzgajališta, koje čini zanemariv dio cijelog 
vodnog tijela. 

Zahvat nije ranjiv s obzirom na klimatske promjene. Očekivani raspon temperatura mora neće biti 
takav da ne pogoduje uzgajanim organizmima. Eventualnom većem riziku od pojavljivanja bolesti može 
se lako prilagoditi smanjenjem gustoće nasada u kavezima. Procjena potrebe za kisikom pokazuje da 
su struje na lokaciji dovoljne za opskrbu riba kisikom i u slučaju predviđenih izmjenjnih okolišnih uvjeta. 
Povišenje temperature imat će i pozitivan utjecaj na uzgoj budući da više temperature omogćuju veći 
prirast. Budući da se ne očekuje povišenje brzina maksimalnog vjetra, ne očekuje se povećani rizik od 
incidenata na lokaciji. 

Zahvat ima zanemariv utjecaj na klimatske promjene. 

Zahvat će unijeti nove tehnogene elemente u krajobraz pretežno prirodnih i biokulturnih značajki koji 

će biti vidljivi s određenih dijelova nenaseljenog otoka Maun (zapadne obale) i naseljenog otoka Olib 

(istočne obale) te s okolnih otočića i morske površine u okolici do 5 km. S veće udaljenosti zahvat će 

biti slabije vidljiv, a to će ovisiti o specifičnim prostornim i vremenskim prilikama. Lokacija zahvata će 

biti izložena pogledima s plovila, i to iz neposredne blizine što će umanjiti doživljajnu vrijednost 

prostora. To se odnosi na ribarske brodice i lokalno stanovništvo te posebice na plovila turističke i 

rekreativne namjene u turističkoj sezoni i sezoni jedrenja.  

Povezano s radom uzgajališta nastajat će komunalni, ambalažni, opasni i otpad životinjskog porijekla 

(uginula riba) te obraštaj na uzgojnim instalacijama. Obraštaj će se sukladno mjerama zaštite čistiti u 

ranoj razvojnoj fazi kako bi njegova količina ostala u prihvatljivim granicama. Komunalni, ambalažni i 

opasni otpad odvozit će se u logističku bazu nositelja zahvata u Gaženici, gdje će se razvrstavati u 

odvojene spremnike i predavati ovlaštenoj osobi. Uginula riba skuplja se u kavezima svaki dan i smrzava 

nakon pregleda veterinara, te potom predaje ovlaštenoj osobi. Sva infrastruktura i procedure za 

postupanje s otpadom već postoje i nositelj zahvata ih primjenjuje za ostala uzgajališta. 

Bijeg ribe iz kaveza mogući je izvanredni događaj u slučaju velikog nevremena koje bi oštetilo kaveze 

ili, u slučaju komarče, uslijed progrizanja mrežnog tega. Potencijalne negativne posljedice koje iz toga 

proizlaze (križanje uzgajanih i divljih populacija, predacija, kompeticija i prijenos bolesti) moguće je 

minimirati redovitim održavanjem kaveznih konstrukcija te redovitom primjenom zootehničkih mjera. 

E.3. UTJECAJ TIJEKOM UKLJANJANJA KAVEZA 

Utjecaj tijekom uklanjanja kaveza odnosi se na moguće oštećenje morskog dna i resuspenziju 

sedimenta tijekom uklanjanja sidrenih blokova. S obzirom na vremensku i prostornu ograničenost ovih 

aktivnosti te uz pravilno postupanje u skladu s mjerama zaštite okoliša ovaj utjecaj je zanemariv.  

E.4. SKUPNI UTJECAJ PLANIRANOG ZAHVATA S DRUGIM ZAHVATIMA I 
PREKOGRANIČNI UTJECAJ 

U okolini  predmetnog zahvata nema aktivnosti koje bi kumulativno mogle uzrokovati negativan utjecaj 

na okoliš.  



 

19 

 

Veći dio obalnog mora Oliba u županijskom prostornom planu ucrtan je kao zona Z3 (područja u kojima 

se pod određenim uvjetima dozvoljavaju ograničeni oblici marikulture i u kojima ona služi kao dopunski 

sadržaj drugim dominantnim djelatnostima), ali trenutno na tom području nema aktivnih uzgajališta. 

Nadalje, kod otoka Škrda u Ličko-senjskoj županiji također je u županijskom prostornom planu ucrtano 

područje za marikulturu, ali se niti ovdje ne odvijaju takve aktivnosti. I otok Olib i otok Škrda udaljeni 

su od područja planiranog zahvata kod otoka Maun oko 9 km. S obzirom na to da je utjecaj uzgajališta 

u pravilu ograničen na područje koncesije, mala je vjerojatnost negativnog kumulativnog utjecaja čak 

i kada bi na spomenutim lokacijama i započeo kavezni uzgoj riba. Ako do toga dođe mogućnost ovakvog 

utjecaja svakako će trebati provjeriti kroz odgovarajuće postupke procjene utjecaja na okoliš i prirodu. 

S obzirom na geografski položaj lokacije zahvata i očekivani prostorni doseg utjecaja zahvata na okoliš 

nije moguć nikakav prekogranični utjecaj. 

F. PRIJEDLOG MJERA ZAŠTITE OKOLIŠA  

F.1. PRIJEDLOG MJERA ZAŠTITE OKOLIŠA TIJEKOM POSTAVLJANJA KAVEZA 

1. Radove na vrijeme prijaviti Lučkoj kapetaniji koja će odrediti pozicije i karakteristike svjetala ili 

oznaka i mjere koje se odnose na sigurnu plovidbu. 

2. U vremenskom roku kojeg odredi Lučka kapetanija postaviti svjetla i znakove na pozicije po 

odluci kapetanije. 

3. Dok se obavljaju podvodni radovi vidljivo obilježiti područje postavljanjem plutače u sredini 

područja ronjenja, narančaste ili crvene boje, promjera najmanje 30 cm ili ronilačkom 

zastavicom (narančasti pravokutnik s bijelom dijagonalnom crtom) ili zastavicom A 

Međunarodnog signalnog kodeksa ili visoko istaknutom ronilačkom zastavom na plovilu sa 

kojeg se obavlja ronjenje. Noću plutača mora imati svjetlo s bijelim ili žutim bljeskovima 

vidljivosti najmanje 300 m.  

4. Sidrene blokove postavljati na dno polaganjem pomoću dizalice ili uzgonskih „padobrana“. 

Eventualno premještanje blokova se također mora izvesti njihovim dizanjem od dna a ne 

tegljenjem po dnu. Primjenom navedenog, oštećenja bentoskih zajednica (biocenoza), 

turbiditet i resuspenziju sedimenta svesti na minimum. 

5. Neposredno po završetku radova na uzgajalištu dostaviti Hrvatskom hidrografskom institutu 

nove koordinate uzgajališta. 

F.2. PRIJEDLOG MJERA ZAŠTITE OKOLIŠA TIJEKOM RADA UZGAJALIŠTA 

6. Obraštaj s kaveza redovito uklanjati mehaničkim brisanjem obraštajnih površina i uklanjanjem 

ranih razvojnih oblika. 

7. Zabranjuje se primjena protuobraštajnih sredstava na kavezima za uzgoj. 

8. Upotrebu sredstava za liječenje riba koristiti isključivo uz dopuštenje ovlaštenog veterinara. 

9. Redovito kontrolirati stanje mrežnog tega kako bi se sprječio bijeg ribe iz kaveza. 
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10. Ptice se na području uzgajališta ne smije tjerati metodama koje ih mogu ozlijediti ili ubiti. 

11. Komunalni otpad odvojeno skupljati, skladištiti u označenim spremnicima i predavati ovlaštenoj 

osobi s ispunjenim pratećim listovima. 

Ambalažni neopasni otpad odvojeno skupljati, skladištiti u označenim spremnicima i predavati 

ovlaštenoj osobi s ispunjenim pratećim listovima. 

Opasni otpad odvojeno skupljati i skladištiti u posebnim vodonepropusnim spremnicima te 

predavati ovlaštenoj osobi s ispunjenim pratećim listovima. 

12. Uginulu ribu na uzgajalištu nakon pregleda veterinara privremeno skladištiti u hladnjači na 

teglenici na uzgajalištu, a zatim odvoziti u hladnjaču u kopnenu bazu u Gaženici odakle se 

predaje ovlaštenoj osobi s ispunjenim pratećim listovima. 

F.3. PRIJEDLOG MJERA ZAŠTITE OKOLIŠA U SLUČAJU IZNENADNIH 
DOGAĐAJA 

13. U slučaju masovnog ugibanja riba, uginule ribe odmah sakupiti te utvrditi uzrok uginuća i ribu 

ukloniti, u skladu s važećim propisima. 

14. U slučaju otkidanja kaveza, odmah obavijestiti nadležnu lučku kapetaniju. 

15. Ukoliko dođe do iznenadnog smanjenja koncentracije otopljenoga kisika u površinskom sloju 

morske vode (odnosno ukoliko zasićenje kisikom padne ispod 75%), neuobičajenog ponašanja 

riba ili dijagnosticiranja patoloških stanja, prekinuti hranjenje i odmah djelovati u smjeru 

otklanjanja uzroka. 

16. Voditi evidenciju o bijegu ribe iz kaveza i izvještavati nadležne institucije o bijegu.  

U slučaju bijega značajnih količina ribe iz kaveza, odmah obavijestiti nadležno ministarstvo i 

ministarstvo nadležno za zaštitu prirode, te započeti aktivnosti ribolova s ciljem uklanjanja ribe 

iz akvatorija. 

F.4. PRIJEDLOG MJERA ZAŠTITE OKOLIŠA NAKON PRESTANKA RADA 
UZGAJALIŠTA 

17. Nakon prestanka rada uzgajališta nositelj zahvata mora ukloniti sve dijelove uzgojnih instalacija 

(podmorske i nadmorske) kao i sav otpad u moru i na dnu mora na području na kojem je bilo 

uzgajalište. 

18. Na odgovarajući način primjenjivati mjere zaštite navedene u dijelu E.1 PRIJEDLOG MJERA 

ZAŠTITE OKOLIŠA TIJEKOM POSTAVLJANJA KAVEZA. 

G. PRIJEDLOG PROGRAMA PRAĆENJA STANJA OKOLIŠA 

Predlaže se praćenje stanja sedimenta na dvije postaje (ukupni organski ugljik, ukupni dušik, ukupni 
fosfor), praćenje zajednica makroalgi Carlit metodom duž obale Mauna u duljini od 3,7 km te praćenje 
stanja bentoskih zajednica na jednom transektu od obale do kaveza. 
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Grafički prikaz G-1: Lokacije postaja obuhvaćenih programom praćenja stanja okoliša. 

 

Program praćenja stanja okoliša obuhvaća: 

1. Određivanje kakvoće priobalnog mora pregledom zajednica makroalgi na stjenovitoj podlozi 

Carlit metodom od Mezoporata do uvale Koromačna (oko 3,7 km); 

2. Određivanje koncentracije organskog ugljika, ukupnog dušika i ukupnog fosfora na postajama 

S1 (ispod aktivnog kaveza), S2 (na rubu koncesijskog područja) i REF (referentna točka), u 

površinskom sloju sedimenta do dubine 5 cm te redoks potencijal u površinskom sloju 

sedimenta. 

3. Ronilački pregled i ocjena stanja bentoskih zajednica na transektu od obale do prvih kaveza. 

Program praćenja stanja okoliša provoditi jednom godišnje i to u doba najvećeg utjecaja (rujan) osim 

Carlit metode koju je potrebno provoditi u proljeće. 

H. PRIJEDLOG OCJENE PRIHVATLJIVOSTI ZAHVATA ZA OKOLIŠ 

Nakon analize stanja i potencijalnih utjecaja na okoliš zaključuje se da će uz uvjet pridržavanja svih 

relevantnih propisa i mjera zaštite okoliša zahvat biti prihvatljiv s obzirom na utjecaj na okoliš.  
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Zahvat je prihvatljiv za okoliš za svaki raspored i veličinu kaveza unutar u ovoj SUO navedene granice 

zahvata, pod uvjetom da se ne mijenja ukupni maksimalni kapacitet uzgajališta. 

I. NAZNAKA BILO KAKVIH POTEŠKOĆA 

Tijekom izrade studije o utjecaju na okoliš nije bilo nikakvih poteškoća. 
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